

在数字世界扫盲,三项目获殊荣

2017年度孔子教育奖颁奖

本报济宁9月27日讯(记者贾凌煜 汪泷 孙璇) 27日,在2017年中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式上,来自巴基斯坦“公民基金会”、南非“FunDza扫盲信托”机构和哥伦比亚的“AdulTICoProgram”项目获得2017年“联合国教科文组织孔子教育奖”。今年教育奖评选活动的主题是“数字世界的扫盲”,他们代表了数字世界扫盲运动的第一线,展示了如何在数字时代应对机遇和挑战。

在现场,颁奖嘉宾向获奖代表颁发了获奖证书,并赠送孔子像。

“巴基斯坦失学儿童数量居世界第一位,女性识字率只有42%。”巴基斯坦获奖代表阿姆娜·瓦希德·哈立德介绍,“Aagahi妇女和失学女童扫盲项目”教授女性和失学女童识字、识数和基本生活技能,提高学习者的独立性,使他们能够阅读报纸、书写简单的信函、看懂医生开具的处方、承担管理工作、开立和管理银行账户,以及参与家庭预算的制定。

南非“FunDza扫盲信托”机构凭借其“发展壮大FunDza Fanz读者和作家群”项目荣获2017年联合国教科文组织孔子教育奖。“FunDza扫盲信托”是一家非营利组织,致力于在南非所有贫穷和边缘化的青少年



2017年中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式。 本报记者 李岩松 摄

群体间营造一种喜闻乐见的读写文化氛围。该项目于2012年正式启动。2016年,注册学生人数超过451000人;2017年,该数字攀升至将近574000人。其中,50%为妇女和女童。

哥伦比亚信息通信技术秘书处于2014年启动了

“AdulTICoProgram”项目。该项目目标是打造一个更加开放、有效、透明和具有参与性的社会,培养老年人的数字能力,同时最大限度地利用信息和通讯技术。

2005年10月,联合国教科文组织第33届大会批准,正式决定从2006年起,设立“联合国

教科文组织孔子教育奖”。这一奖项由山东省人民政府和济宁市人民政府共同发起,得到国家教育部、国家旅游局、中国联合国教科文组织全国委员会及有关部门的大力支持和帮助。“孔子教育奖”是联合国教科文组织设立的首个以中国人名字

命名的国际大奖。

“孔子教育奖”每年由联合国教科文组织评选一次,主要表彰在全民教育领域作出突出贡献的政府机构、非政府组织和个人。截止到2016年,“孔子教育奖”已成功评选表彰十一届,获奖机构30个。

时光邮局送信进校园

看了当年的信 仿佛回到童年



本报济南9月27日讯(记者时培磊) “没想到三年过去后能再拿回这封信,尤其在节前,太让人激动了。”时光邮局的读者中,不少是正在读书的学生。27日一大早,时光邮局走进济南市东方双语实验学校,一百多名学生收到他们三年前的信件,收获一份由牛基安全食品提供的月饼礼盒,感动不已。同时,27日起,已经有不少读者收到回信,在情报站分享了自己的心情。

27日上午9点40分,趁着下课时间,百余名学生聚集在一起,学校里小小的礼堂一时间便热闹了起来。当年写信时,他们还是一群正在读小学

六年级的孩童,如今,他们已就读初三,课业压力非常大。

学校团委书记于萍老师向同学们说起了时光邮局的来意。“你们还记得六年级的时候给齐鲁晚报写过一封给未来自己的信吗?三年了,现在这封信要返到你们手里,看看当年自己写了封什么。”

伴随一个个名字在教室回响,一封封信件和礼盒交到同学们手中。再次看到当年的信件,同学们三三两两聚在一起,相互拆看信件,惊奇、兴奋的表情洋溢在他们稚嫩的脸上。

三年过去,每一位同学变化都很大。“上周我们写过一个给高中自己的信,当时写的全是学习,回头看,小学写的是让自己快乐,感觉对比好大啊。”周梓涵告诉记者。她的同学金则璇也深有同感,“当年让自己用微笑面对一切,现在考虑更多的是如何面对压力,思想变化很大。”

于萍老师告诉记者,“看到孩子们打开信的瞬间脸上露出的笑容,他们仿佛又回到了童年,回到小学的时候,我们当老师的都替孩子高兴。希望孩子们接下来的三年能够有更多惊喜,实现更多愿望。”

除了东方双语实验学校,还有其他十多位壹粉晒出了收到的信件和礼盒,滨州的一位壹粉感慨,“虽然没有收到中秋月饼,但是这些活动的确让壹粉们感动不已!”目前,还有一大波月饼正在邮寄的路上,读者和壹粉们会相继收到回信和礼盒,我们希望在收到信件和礼盒后能把自己的故事和心情在情报站分享。



扫码看视频



济南东方双语实验学校,孩子们收到了他们三年前的信。本报记者 戴伟 摄

百万件民俗藏品等你来“捡漏”

黄三角鉴宝会和古典家具博览会月底拉开帷幕

通讯员 董莹莹 唐春艳
本报记者 张爽 付玉成

9月30日—10月8日,由齐鲁晚报今日滨州全媒体全程协办的黄河三角洲第六届古典家具博览会暨黄河三角洲第三届民间鉴宝大会,将在滨州市阳信县水落坡民俗文化旅游3A景区拉开帷幕。

整个黄河三角洲第六届古典家具博览会期间,水落坡民

俗文化旅游3A景区将隆重推出滨州第三届民间鉴宝大会、首届“最美水落坡”民俗摄影大赛、第二届国际美食节、民俗文化展演(庙会)、黄三角首届特色小镇发展论坛、黄三角首届民间艺术品收藏论坛、农耕体验、古玩淘宝汇等活动。逛庙会、赏民俗、拍美景、看表演、品小吃,更有百万件民俗藏品等你来“捡漏”……让游客在过足瘾的同时,尽情领略水落坡浓

妆淡抹的古韵新姿。

近几年各地古玩交易持续红火。为了给藏友搭建“鉴宝”平台,9月30日9:38,黄三角第三届民间鉴宝大会将继续秉承发现宝物、实现价值的宗旨和鉴定宝物、服务藏家的目的,特地邀请了4位艺术品顶级专家鉴定玉器、瓷器、书画、青铜器等等。专家将为藏友现场进行“宝物”鉴别估价,活动全程免费,凡民间艺术品收藏者均可

携带自己收藏的艺术品前来参与鉴宝。

报名将于9月28日截止,详情请咨询齐鲁晚报今日滨州编辑部(0543-3211123)。(参与鉴宝的市民可自驾前往,自驾车路线:滨博高速大高出口处向西一公里(收费站前有标示),205国道与大高高速公路收费站交界处向西一公里。

水落坡镇是全国重要的古家具集散销售中心,已形成购

买、修复、仿制、销售联动模式,是山东省最大的古旧家具收购、加工、存储、销售集散地。自2012年开始每年承办古典家具博览会,截至目前已有6个年头。2017年9月30日—10月8日,第六届古典家具博览会如期举行,各式各样的古旧家具、老船木家具、金丝楠木家具、红木家具等都会亮相,所以不管是喜欢古典还是红木的你,都能在这里找到心仪的物件。